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Invenţia se referă la industria construcţiilor de maşini agricole, şi anume la unelte pentru lucrarea solului prin frezare 

în livezi cu aplicarea simultană a erbicidelor. 

Se cunoaşte un dispozitiv pentru aplicarea erbicidelor, care conţine un rezervor pentru soluţie cu un filtru, o pompă 

rotativă şi o secţie cu pulverizatoare, care comunică între ele printr-o tubulatură [1]. 

Dezavantajul acestui dispozitiv constă în faptul că aplicarea erbicidelor contra buruienilor multianuale este puţin 

efectivă, fapt ce conduce la necesitatea utilizării dese a dispozitivului. 

Se cunoaşte, de asemenea, o unealtă pentru lucrarea solului prin frezare în livezi, care conţine un cadru, pe care sunt 

montaţi un rotor de frezat cu carcasă şi un sistem hidraulic. Pe arborele rotorului sunt fixate cuţite în formă de L. Pe 

carcasă este instalat un palpator al unui mecanism automat de ocolire a trunchiurilor pomilor [2]. 

Folosirea acestei unelte pentru lucrarea solului este justificată în cazul când plantaţiile pomicole tinere au în 

intervalele dintre rânduri un relief neted, iar de-a lungul rândurilor de pomi nu sunt formate biloane cu buruieni 

multianuale. La aratul şi discuitul solului în intervalele dintre rânduri, de-a lungul acestora, se formează biloane cu 

înălţimea până la 20 cm şi mai mult. Aceasta împiedică ulterior funcţionarea normală a secţiilor cu deplasare laterală 

a uneltelor pentru lucrarea solului. Astfel, rotorul de frezat nu pătrunde de-a lungul rândului de pomi.  

Problema  tehnică pe care o rezolvă invenţia este distrugerea biloanelor, formate de-a lungul rândurilor în plantaţiile 

pomicole multianuale, precum şi lucrarea fâşiilor dintre pomi cu aplicarea, la necesitate, a erbicidelor. 

Unealta pentru lucrarea solului prin frezare în livezi cu aplicarea simultană a erbicidelor, conform invenţiei, înlătură 

dezavantajul menţionat mai sus prin aceea că conţine un cadru, pe care sunt montaţi un rotor de frezat cu carcasă şi 

un sistem hidraulic, pe arborele rotorului fiind fixate cuţite în formă de L. Pe carcasă este instalat un palpator al unui 

mecanism automat de ocolire a trunchiurilor pomilor. Pe capătul liber al arborelui rotorului este montat suplimentar 

un disc lateral, pe care sunt fixate, în acelaşi plan, două cuţite înclinate, executate în formă de brăzdar. În carcasă 

este montată o secţie cu pulverizatoare, unită printr-o pompă cu un rezervor pentru erbicide, care este fixat pe cadru. 

Particularităţile invenţiei permite distrugerea biloanelor prin faptul că rotorul de frezat este dotat suplimentar cu un 

disc lateral cu două cuţite înclinate, montaţi pe un singur arbore, iar în carcasă este montată secţia cu pulverizatoare. 

Invenţia se explică prin desenul din figură, în care este reprezentată vederea generală a uneltei pentru lucrarea 

solului prin frezare în livezi cu aplicarea simultană a erbicidelor. 

Unealta pentru lucrarea solului prin frezare în livezi cu aplicarea simultană a erbicidelor conţine cadrul 1, 

mecanismul de retragere 2, reductorul 3 şi pompa de ulei 4. Pe cadru sunt montaţi rotorul de frezat 5 cu rulmenţii 9 

şi carcasa 10, precum şi sistemul hidraulic 6 cu rezervorul de ulei 7. Pe arborele rotorului 5 sunt fixate cuţite în 

formă de L, iar pe carcasa 10 este instalat palpatorul 12 unui mecanism automat de ocolire a trunchiurilor pomilor. 

Pe capătul liber al arborelui rotorului 5 este montat suplimentar discul lateral, pe care sunt fixate, în acelaşi plan, 

două cuţite înclinate 8, executate în formă de brăzdar. În carcasa 10 este montată secţia cu pulverizatoare 11, unită 

prin pompa 13 cu rezervorul 14 pentru erbicide, care este fixat pe cadrul 1. 

Unealta pentru lucrarea solului prin frezare în livezi cu aplicarea simultană a erbicidelor funcţionează în modul 

următor. 

Unealta se uneşte cu agregatul agricol de tracţiune. La deplasarea agregatului pe intervalul dintre rânduri, rotorul 5 

cu cuţitele lucrează solul de-a lungul rândului de pomi, până ce palpatorul 12 atinge tulpina unui pom, iar 

mecanismul 2 retrage rotorul 5 din rând. După ocolirea pomului, rotorul 5 revine la poziţia sa de lucru, lăsând 

neprelucrată doar o mică zonă de protecţie în jurul tulpinii pomului, totodată biloanele existente sunt distruse cu 

ajutorul discului lateral cu două cuţite 8. Erbicidele aspirate de pompa 13 din rezervorul 14 sunt transmise prin 

tubulatură la secţia cu pulverizatoare 11, unde se dispersează în picături mici ce acoperă solul înaintea rotorului de 

frezat 5, acesta frezând solul, taie şi fărâmiţează buruienile şi încorporează erbicidele în sol. Astfel, se reduce 

evaporarea soluţiei de erbicide şi se majorează eficienţa combaterii buruienilor multianuale. 


